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PÉLDASOR (150perc)
Áramlástan I. vizsga
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1. PÉLDA
(15 p)

A mellékelt rajzon vázolt kompresszor szívócsövén v1=15m/s sebességgel áramlik be levegő. A be- illetve kiáramlási keresztmetszetben a levegő nyomása és hőfoka rendre p1 ill. p2, valamint t1 ill. t2.

Adatok


[image: image1.wmf]Pa

p

5

1

10

=



[image: image2.wmf]Pa

p

5

2

10

5

.

2

×

=

;


[image: image3.wmf]C

t

°

=

20

1



[image: image4.wmf]C

t

°

=

65

2

;


[image: image5.wmf]mm

d

65

1

=



[image: image6.wmf]mm

d

40

2

=

;


[image: image7.wmf])

kgK

/(

J

R

287

=

.

Kérdések

a) Mekkora kompresszoron átáramló levegő tömegárama? qm=?

b) Határozza meg a kiáramló levegő sebességét! 
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2. PÉLDA
(15 p)

Egy Venturi-csövet építünk be egy D átmérőjű vízszintes csővezetékbe. Az átáramló víz térfogatáram qV=100m3/h. Az „1” és „2” keresztmetszetekhez a csőfalon levő statikus nyomásmérő helyekhez egy U-csöves higanyos manométer csatlakozik. A manométer jobboldali higanyfelszíne és a csőtengely közötti szintkülönbség L. (Összenyomhatatlannak /=áll./ és súrlódásmentesnek /=áll./ tekinthető a folyadék.) Adatok:
D=300mm


d=100mm
H=2000mm

víz=1000kg/m3
Hg=13600kg/m3

g=10N/kg
Kérdés:

Határozza meg az U-csöves manométer „h” kitérését!
3. PÉLDA
(15 p)

A vízzel teli, vízszintes tengelyű, p0–ra nyitott fecskendő dugattyúja vd sebességgel és ad gyorsulással mozog a megfigyelt t időpillanatban. A külső tér nyomása mindenütt p0. Adatok:
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Kérdés:
a) Mekkora ekkor a (d átmérőjű csőszakaszban a sebesség és a gyorsulás?

b) Mekkora erővel kell ebben a pillanatban a dugattyút mozgatni?  Fd [N] = ?

4. PÉLDA
(15 p)

A mellékelt ábrán látható áramlás irányban szűkülő, p0 nyomású szabadba nyíló csővég a vízszintes (x,y) síkban fekszik. A csőtengely az „1” pontban az „y” tengellyel párhuzamos, a „2” keresztmetszetben pedig az x tengellyel =30º szöget zár be. A csőidomon átáramló folyadék térfogatárama ismert: qV=25m3/min. (A súrlódásból és a folyadék tömegére ható térerősségből származó erő (súlyerő) elhanyagolható. Összenyomhatatlan közeg, stacioner állapot.)

Adatok:

ρ=1000kg/m3
p0=105Pa



A1=0,1m2

A2=0,05m2
Kérdés:  Határozza meg a csőidomra ható erőt! R=?

Megjegyzés: Kérem, rajzolja be az ábrába a felvett (x,y) koordinátarendszert és az Aell. ellenőrző felületet! A példa megoldása csak így lehet maximális pontszámú!
5. PÉLDA
(15 p)

Egy L=20m hosszúságú, d1=50mm átmérőjű és k=0,5mm érdességű csövön vA=2m/s állandó átlagsebességgel a (víz=1000kg/m3 sűrűségű és 
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 viszkozitású folyadék egy (d=0,65 hatásfokú diffúzoron (d2=100mm) keresztül áramlik be egy nyílt felszínű tartályba. (A tartály vízfelszín emelkedése elhanyagolható!) Adatok: H=15m, h=1m, g=10N/kg, p0=105Pa
Kérdés: Határozza meg ebben az állapotban az A pontban mérhető (pA – p0) túlnyomást!
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6. PÉLDA
(15 p)

Vezesse le és értelmezze az Euler-egyenletet! Adja meg az Euler-egyenletben szereplő mennyiségek nevét, mértékegységét! Milyen fizikai alapelvet fejez ki? Kérem, adja meg az összefüggés érvényességének feltételeit, és a levezetés minden lépését indokolja! 
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